

# Točnický zpravodaj

KVĚTEN-ČERVEN-ČERVENEC 2024

č. 214

## Nadcházející akce:

- festival ČESKÉHRADY.CZ - 12.-13. července 2024
- koncert kapely Tři sestry - 23. srpna 2024

## Staročeské máje

V sobotu 18. května se v Točníku uskutečnily Staročeské máje. S takovou událostí je vždy velká příprava. Je zapotřebí objednat hned dvě hudby, povoz a koně, zamluvit sál, nakoupit vína, krepáky, zajistit máj v lese a před konáním akce ozdobenými břízkami vyzdobit obec. Májovnice si musí zapůjčit kroje. Osm chlapů, kteří májku v lese porazí, zbaví větví a kůry, ji pak musí přiblížit a zapřáhnout za traktor. S traktorem potom jdou celou cestu, staví auta a pomáhají s májkou v zatáčkách a společně s pomocí traktoru a pana Zdeňka Kundráta, který nám s přípravou již léta pomáhá, ji dopraví na náves. Tam děvčata ozdobí máj i věnec, který se k ní přiváže, a pak se májka staví. Stavíme ji tradičně postaru, pomocí kůlů a žebříku. Na to už je potřeba asi 20 chlapů. Na práce s májkou se zatím pomocníci vždy seženou, všem za to děkujeme.

To, že stavíme máj netradičně až v sobotu dopoledne, má svůj důvod. V Točnici nemáme stálou partu májovníků, která by jako tomu bylo dříve májku z pátku na sobotu hlídala. Když se o to točnická děvčata i přesto v minulosti snažila, májku i přes jejich odpor porazili. Od té doby se májka staví až v sobotu těsně před začátkem akce.

Bohužel je ale májovníků čím dál méně. Velké poděkování patří Aničce Šustrové, která dává již několik let dohromady partu májovníků. Díky její iniciativě se také v Točníku pod májkou tancuje nově i staročeská beseda, která je velkým oživením.

I přes nutnost financování ze strany obce bychom rádi tradici zachovali. V posledních letech si však nemůžeme nepovšimnout upadajícího zájmu o průvod obcí a především o taneční zábavu, která následuje večer. Z tohoto důvodu již pravděpodobně nebudeme příští rok taneční zábavu pořádat. Namísto toho uvažujeme o zakončení průvodu besedou a následným malým posezením s kapelou.

Přes všechny komplikace jsme však rádi, že se nám tuto staročeskou tradici v Točníku, oproti jiným obcím, stále daří zachovat.

## Svozy odpadů

O předposledním červnovém víkendu proběhl svoz nebezpečného a domovního odpadu. Děkujeme všem, že třídíte odpad a i nadále udržujete pořádek v okolí kontejnerů na tříděný odpad. Na podzim je plánován sběr železného šrotu.



## Dětský den

V pátek 31. května jsme poskromnu oslavili mezinárodní den dětí. Kvůli bouřkám a nepříznivému počasí jsme byli nuceni dětský den přesunout z prostorného parketu do místní kavárny Bárka. Tímto děkujeme manželům Majerovým za poskytnutí prostoru, i když jsme vyčkávali do poslední chvíle, jak se situace vyvine. Díky patří i všem, kteří dorazili. Věříme, že i s improvizovaným programem a v menším počtu účastníků, jsme dětský den řádně oslavili. Děti, které nedorazily, si své balíčky s odměnou mohly následně vyzvednout v místních potravinách. Těšíme se na příští rok.

## Poplatky za komunální odpad

Poplatek za popelnice je pro rok 2024 v obci Točnick 800,- Kč za dospělého, 400,- Kč za dítě do 15 let včetně. Poplatníkem je osoba přihlášená k trvalému pobytu v obci Točnick a osoba, která vlastní nemovitost v k.ú. Točnick. Poplatek je možné uhradit buďto osobně v prostorách obecního úřadu, a to v pondělí v čase 8-12 hod a 20-22 hod, ve středu ve 14-17 hod a nebo elektronicky na účet č. 0363875359/0800 (ve zprávě pro příjemce prosím uveďte příjmení, počet platících a č.p.).

Poplatek za psa činí 50,- Kč. Podotýkáme, že každý páníček je povinen po svém psu uklidit výkaly při venčení na veřejnosti.

Připomínáme, že **splatnost obou poplatků je do konce června 2024.**

## Přehled výsledků voleb do Evropského parlamentu: Točnick - 7.-8. června 2024

198 zapsaných voličů

81 voličů vydaných obálek

79 počet platných hlasů

1. ANO 22 hlasů
2. Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 14 hlasů
3. Starostové a osobnosti pro Evropu 10 hlasů
4. - 5. Příklad a Motoristé 8 hlasů
4. - 5. Stačilo (koalice) 8 hlasů
6. Piráti 7 hlasů
7. - 9. SPD + Trikolora 2 hlasy
7. - 9. Strana zelených 2 hlasy
7. - 9. Mourek pol. strana 2 hlasy

Po jednom hlasu získaly:

Liberální aliance

Pro Jindřicha Rajchla

Česká republika na 1. místě

PRO vystoupení z EU

## Hrady Točnick a Žebrák

Otevírací doba během prázdnin:

Oba hrady: út-ne 9-18

## Přehled nadcházejících akcí:

- 5.-6. 7. - Ve znamení kalicha
- 19. 7. - divadelní představení Romeo a Julie
- 24. 7. - Hradozámecká noc na Točnicku



## Oprava parketu u hřiště

Těší nás, že oprava parketu je zdárně dokončena. Prostranství u hřiště se tak pyšní novým asfaltem, obrubníky a opraveným pódiem. Nová je i fasáda na hospůdce U Rytířů a na místních toaletách. Nadále se pracuje na dokončení umělého povrchu na nohejbalovém hřišti. Na podzim ještě proběhne výměna střechy nad zahrádkou restaurace. V září potom plánuje dětský kroužek Srneček uspořádat akci pro děti, která bude spojena s ukázkou nově opravených prostor areálu hřiště. Těšíme se na shledanou.

## Farma Točnick

V minulém zpravodaji jsme přinesli několik obšírnějších informací o činnosti hokejistů. Naši hokejisté obec Točnick výborně reprezentují, po okrese i za jeho hranicemi. Že má Točnick dobré hokejové mužstvo se přesvědčilo spousta větších obcí i měst, se kterými Točnick měří již více než 20 let síly, v soutěži neregistrovaných, Teplákové lize - tzv. Teplákovce.

Upřesnění: neregistrovaní jsou hokejisté v současnosti. Drtivá většina jich ale prošla okresním přeborem, především Spartakem Žebrák, v mužstvech se ale najdou hráči i z vyšších soutěží. Úroveň soutěže se každým rokem zvedá, neboť do ní přichází stále více hráčů, kteří buď svou kariéru ukončili nebo se nedostali do vyšší soutěže. Už zde skoro nenajdete rybníkáře, amatéry.

V teplákách už se také rozhodně nehraje. Všichni mají kompletní hokejovou výzbroj. Z 26 odehraných utkání v uplynulé sezóně 2023/2024 jich Točnick 19 vyhrál, jedenkrát remizoval a jen čtyři utkání prohrál - z nich dvě, a to jen o jediný gól. Celkové skóre 203 : 125

Nejlepší střelec byl Tomáš Balej (28 branek) - správný kapitán a vedoucí mužstva. Za ním Aleš Hochman a Josef Čermák (25 branek), Adam Klimeš a Roman Matouš (18 branek), Karel Špot ml. (15), Radek Kencl (13), Marek Kroc (11), Filip Kroc (9), Jan Kratochvíl (8), Martin Krejčí a Miloš Rambouský (6).

Za zmínku stojí také účast v utkáních. Z celkového počtu 26 utkání se nejčastěji zúčastnil Aleš Hochman (25 utkání!), Jan Váňa (23), Tomáš Balej (22), Radek Kencl a Josef Čermák (21), Josef Bělohlávek (18), Miloš Rambouský (18), Adam Klimeš (16), Jiří Šustr (15), Roman Matouš (14), Martin Krejčí (13).

V Točnické brance byl nejlepší brankář Teplákové ligy a nejlepší hráč Točnicku Jan Váňa. Počet obdržených branek v teplákovce o ničem nevyovídá. Hokej je o gólech a v teplákovce to platí dvojnásob. Hlavně se útočí. Brankář má za utkání daleko více zákroků než v oficiálních soutěžích. Minimálně polovina vítězných utkání byla herně vyrovnaná a nebo byl Točnick i trochu horší než soupeř. Ale díky brankáři Honzovi Váňovi zvítězil. Lidově řečeno „ vychytal je“.

Hráči Točnicku se sešli po skončení soutěže v místním hostinci, úspěšnou sezónu vyhodnotili a oslavili. Shodli se, že chtějí v „Teplákovce“ dále pokračovat. Další sezóna začíná 1. října 2024.

